

ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА

РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ внеурочного занятия для обучающихся 5-7 классов по теме: «Зачем человеку учиться?»

Цель занятия: актуализация и развитие представлений обучающихся о своей малой родине, ее вкладе в прошлое, настоящее и будущее страны; формирование ценностной установки на сопричастность к будущему своего региона и России.

Формирующиеся ценности: патриотизм, приоритет духовного над материальным.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: формирование системы значимых ценностно-смысловых установок, готовность обучающихся присваивать духовно-нравственные ценности России.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Липецкий регион обладает динамично развивающейся экономикой благодаря разнообразию отраслей, среди которых выделяются чёрная металлургия, пищевая промышленность, сельское хозяйство и машиностроение. Новолипецкий металлургический комбинат является одним из крупнейших производителей стали в России и в мире. «Свободный сокол» славится производством труб из высокопрочного чугуна. Заводы компании «Индезит» выпускают холодильники и стиральные машины, завод «Гидромаш» - оборудование. На автозаводе «Моторинвест» осуществляется сборка электромобилей Evolute («Эволют»).

За последние пять лет в Липецкой области построено семь новых школ, 35 современных мастерских для отработки практических навыков у студентов, молодежный айти-центр, сотни кружков и секций, в том числе в 30 новых Домах культуры, десятки площадок для изучения физики, математики, биологии, программирования, 12 модельных библиотек, пять физкультурно-оздоровительных центров. Впереди еще более масштабные и амбициозные проекты.

Ремонт школ по-липецки - это кардинальное преобразование образовательного пространства. Новые классы с познавательным оборудованием, уютные столовые и рекреации, оснащение по последнему слову техники, лаборатории и мастерские.

В регионе открыты 139 центров «Точка роста», где все желающие школьники могут изучать робототехнику, VR-технологии, 3D-моделирование и другие интересные дисциплины. Скоро «Точек» станет на 27 больше. Шесть детских технопарков «Кванториум» работают с одаренными детьми, два «IT-куба» - в Липецке и Ельце - стали вторым домом для юных программистов, а во всех муниципалитетах открыты площадки «IT-bit», которые объединили свыше 1,2 тысячи школьников из разных уголков области.

Профорентация в Липецкой области - масштабная программа, которая уже в школьных классах позволяет выявить склонности ребенка к той или иной сфере и развивать их. И вузы - ее ценные участники. Неслучайно Липецкий государственный педагогический университет курирует класс психолого-педагогической направленности, а Липецкий государственный технический университет - инженерной.

В Липецкой области уже работают больше десятка модельных библиотек, а процесс их создания продолжается. Это уже не просто библиотеки. Сюда приходят общаться, учиться, познавать, делиться творческими находками.

Такие перемены по душе не только взрослым читателям и почитателям, но и детям, студентам, молодым специалистам.

Два года в Липецке работает Школа креативных индустрий. Студии электронной музыки, виртуальной реальности, анимации и 3D-графики, фото и видео производства, звукозаписи и дизайна - лишь часть необычного учебного заведения. А каковы же результаты этих занятий? Талант учеников Школы креативных индустрий проявляется в разных сферах жизни города. Так, гимн 320-летия Липецка написали дети из студии «Звукорежиссуры и электронной музыки», интерактивный журнал о переработке мусора - креативщики из студии VR-технологий. Но важно и то, что это школа - не только для детей. Открытые мастер-классы и лекции как от преподавателей, так и приглашенных экспертов креативных индустрий - популярны среди липецкой молодежи.